



“

清理绿化带垃圾、施划非机动车停车区……近期,济宁高新区城管执法分局开始深入社区和街道,与物业和包保干部对社区内的环境问题进行综合整治,经过治理,社区内环境也彻底变了模样。

执法人员规范停车。
本报通讯员 吴井山 摄



高新城管执法人员走社区上街头,专治“疑难杂症”

楼前的废弃物清了,真干净

本报记者 孟杰 通讯员 李国栋

“卫生死角”清除后 绿化带又变美了

提起里能舜泰园13号楼楼前的绿化带,居住在这栋楼上的居民原来都会摇头加叹气。“从中间一直到东墙根,50多平的空间全都被堆放上了废弃物,连个插脚的空都没有。”一位13号楼上的居民称,这堆废弃物不仅破坏了绿化带原有的美丽景色,到了夏天,还经常有蚊虫和老鼠出没。就这样原本应该是休闲娱乐的公共场所,如今反而成了一个居民们避之不及的地方。

8日上午,济宁高新区城管执法分局洸河大队一中队队员们对这块被破坏的绿化带进行了治理。正如居民所言,这块约50平米的场地堆满了发霉的地板、破损地砖、废弃花瓶和瓦罐等各种杂物,完全看不出身为绿化带的原貌。

经过前期调查走访,队员们了解到这堆废弃物的主人是居住在一楼的老两口。经过前期做工作,在物业人员的配合下,执法队员们开始对这些存放了有些年头的废弃物进行搬运和清理。

“绿化带有垃圾、楼房堆杂物是一些老旧小区普遍存在的问题。”济宁高新区城管执法分局洸河大队一中队中队长冯海东说,近期,他们整治的重点除了街面外,还深入到了社区内,“执法进社区”,将社区内的环境整治难点作为重点整治对象,改善居民的生活环境。

规划非机动车停车区 城区文明味更足

近期,途经济宁高新区东四路的居民发现,在非机动车靠近路沿石的地方,新上了一批蓝白相间的护栏。护栏内侧,是线条干净的非机动车停放区域。一排排非机动车整齐排放,每辆车都在护栏的规范下前后划一,改变了过去找不到地方停、乱停乱放的问题。

“过去这里又有机动车又有电动车,横着竖着放的都有,有时候车放进去了,等转一圈想骑出来时发现已经被堵到里面了。”居民陈女士说,现在有了固定的停车区域,附近非机动车的停放秩序好了很多,大家都能自觉将车按照护栏规定的方位停放。

像这样的非机动车停放区域和护挡,除了东四路,在济宁高新区的东三路、长虹路、吴泰闸路等路段也都有分布。这是济宁高新区城管执法分局整治非机动车乱停放现象的一个新举措。仅在科苑路、新元路等路段及街道驻地等创城区域就划了16千米的停车线,非机动车停放物挡达到1.6千米。

经过治理加劝说,越来越多的市民都会自觉地把车辆规范停放在规定区域,看起来整齐美观,为城市增添了一道崭新的“文明风景线”,也为创城工作增添了新的亮点。

治理沿街商铺 告别超门头经营

在高新城管执法的整治

工作中,流动商贩和超门头经营一直是工作的重点和难点。经过一段时间的整治,辖区内不少路段都变了模样。东三、东四路、长虹路、吴泰闸路……如今都已成为整治的重点路段。

8日,在吴泰闸路和广场东路,沿街商户超门头经营的情况已不存在,只是一些商户仍有在门窗玻璃上悬挂广告的现象。“现在超门头经营的现象经过前期整治,已经少了不少,小广告仍是整治的重点。”冯海东说。

在近期的综合整治中,城管执法分局已经累计规范超门头经营3400余处,查处占道经营、流动摊贩2300余起,清除各类落地广告灯箱1100余起,综合整治乱贴乱画、乱挂条幅、公共场所张贴小广告2000余处,规范整顿网吧30余家。

除了整治超门头经营,城管执法分局还加强环卫了保洁,提升绿化养护。在主次干道建立分段、分级、定时冲洗机制,确保高标准、无缝隙保洁。抓好裸土治理,及时清理死树枯枝,维修更换破损公共设施。特别值得一提的是,对滨河公园、双拥园、杨家河公园采用局长包保的工作方式,提升标准,限时办结,增加人力、资金、监管投入,累计维修更换安装果皮箱300个,维护18座公厕陈旧设施,修复公园广场地面2万余平方米,维修更换公园广场各类灯具1300余个,在较短时间内实现了公共设施、绿化养护、宣传氛围等方面的显著提升。

创城说变化



道路畅通,小广告不见了 社区面貌换新颜

柳行街道菱花小区居民 汤秀云

当前,文明城市创建工作在家门口如火如荼地展开,而文明社区创建是文明城市创建的细胞工程。我所居住的高新区菱花小区面貌焕然一新,一个干净、整洁、舒适的人居环境呈现在眼前。

菱花小区是建成20多年的老旧住宅小区,普遍存在道路坑洼不平、杂物占道、小广告成灾等问题……这些问题困扰居民很久,但在创城期间均得以解决。

在小区开展的“创城在行动·连接你我他”活动中,小区成立了一支以居民和辖区志愿者为主的公益团队。他们耐心地做好居民的思想工作,劝解居民将自家的堆放物妥善处理,并积极协助居民进行清理堆积杂物。墙面、电线杆及其他公共设施上的小广告也不见了。储藏室、楼体外墙刷上了新的涂

料,如同新建。创城中,小区的道路通畅了,排水设施进行了修整。物防、技防、人防、消防的软件硬件设施等都得到了完善,小区警务室加强了建设和治安辅助力量,有效提升了我们的居住安全感。

小区以前的电线、电话线、宽带线,还有其他电缆线,在空中交错成“蜘蛛网”,不仅感觉压抑,而且非常不安全。经过改造,杂乱无章的“蜘蛛网”不见了,取而代之的是化零为整、整齐有序排列的电线。

良好的环境可以愉悦人,更重要的是改变人、塑造人。创建文明城市带给我们的不仅是一个地方的荣誉,更是一个整洁、美丽的宜居环境,需要每一位市民的热心参与,并在参与过程中提升自身素质。

本报记者 孟杰 整理